



9月27日，张贤亮先生因重病医治无效去世，享年78岁。张贤亮，1936年12月生于南京，祖籍江苏盱眙，1955年后定居宁夏。代表作《灵与肉》《绿化树》《男人的一半是女人》。1993年初，作为文化人“下海”的主要代表人物，创办华夏西部影视城。如今华夏西部影视城公司下属的镇北堡西部影城曾是《大话西游》、《新龙门客栈》等作品拍摄基地，已成为西部重要的人文景观和旅游景点，被誉为“中国一绝”。他与安徽，有着难舍的情缘。

## 斯人已去，情缘长存

著名作家张贤亮因病去世，系望江县外孙

### 张贤亮老家与安徽

张贤亮祖籍地盱眙，曾经隶属安徽，1958年才从安徽划到江苏。张贤亮的曾祖是清朝武功将军、长江水师管带。张贤亮爷爷张铭在安徽法政学堂毕业后，又远渡重洋获得法学硕士学位，加入了孙中山领导的同盟会，曾经担任过天长县长。天长图书馆曾有镌

刻篆书“图书馆”三字，出自张铭之手。张贤亮书法好，与家学有很大关系。

张贤亮本人与安徽一批作家关系很好，比如鲁彦周、温跃渊等。2000年，鲁彦周邀请当代文坛大家来安徽参加笔会。张贤亮刚到，就说他是安徽人，说起他母亲与望江。

生前在近10年，几乎没有发表小说的背景下，张贤亮的《壹亿陆》问世，并接受了媒体的采访。

### 张贤亮：年轻几十岁我比韩寒牛

我一贯无厘头

问：你虽然70多岁了，但下笔比很多同龄人甚至晚辈都要勇猛。

答：我是很生猛的。要么不写，要写就遵循我的艺术规律。

问：作品表面荒诞，内里是严肃的？

答：非常现实，是荒诞现实主义。我的小说全部都是黑色幽默，荒诞是我的风格，我一贯无厘头。我就爱剑走偏锋。

问：照这样说，要是年轻几十岁，你比韩寒还牛？

答：牛多了！我写的这些东西80年代的人写不出来，他没这种深度。现在的作家都倒退到哪里去了？要不写历史，要不就是写个人的内心感受、个人生活的遭遇。我借一个荒诞形式一下子铺开这个时代这个社会，他们写得出来么？他有这么广阔的视野么？有对社会这么敏锐的感知力么？

问：你夸起自己是这么不留情面。

答：当然，我天生异禀，肯定不留情面。

### 这年头新闻比小说好看多了

问：你有个观点，说这个年代作家也好文学，靠边站是很自然的。

答：是很自然的。已经正常化了嘛！再不会一言兴邦一言丧邦了。那个年代的报纸啊杂志啊都是党的喉舌，就小说领导不看，是个盲肠。结果说出了人们想说不敢说，想说又说不好听的话，小说家变成了时代的代言人。后来谁都可以说了，谁都可以骂了，谁都可以上网了，还要你小说家代言什么？这年头，现实比小说精彩离奇得多，现在最好看的不是小说，是新闻。

问：你还说写作就该是个业余差事。你自己呢？怎么看你的写作？

答：我写作找快乐，找快感。（哈哈哈哈哈）写到一个好句子，和一次成功的性交有同样的快感。你写下来，这是警句。

问：你博客里说“每一个知识分子内心深处都是很悲凉的”，说自己在悲凉的时候就会听《二泉映月》。

答：那是无病呻吟，作出一种悲凉状，作出一种孤独状你再记下警句：想找伤心事和想找快乐事一样容易。 据《人物周刊》

### 张贤亮是望江外孙

张贤亮的父亲叫张国珍，曾经学习于哈佛大学商学院，抗日战争爆发后，张国珍毅然回国参战。因为他精通英文，担任过张学良的英文秘书。西安事变后，商学院毕业的张国珍对政治不感兴趣，弃政从商，他兴趣广泛，唱京剧、作油画。

张贤亮的母亲陈勤宜，是大家闺秀，在书香家庭里长大，不仅长得漂亮，而且知书达理。她的父亲陈树屏，出生在望江县太阳山脚下一个叫陈氏冲的村子里。渡江战役的时候，著名大将陈赓将指挥部设在村子里的陈氏宗祠里，今天是县级文保单位。

《望江县志》记载，陈树屏10岁能文，20岁以县试第一名成绩补府学生，28岁中举。光绪十七年（1891年），29

岁的他登进士，授翰林院庶吉士，曾受李鸿章聘任为学府主讲。历任广西融县、湖北罗田县、随州知州、江夏知县、武昌知府等职。尤其是在罗田大兴教育，口碑极好。

张家与陈家联姻，因为陈树屏与张贤亮曾祖为同朝官员。哈佛大学毕业的张国珍一表人才，自然地爱女许配给他。可惜的是，上海解放前夕，张国珍被捕入狱，1954年死于北京监狱中。1955年7月，生活没有着落的张贤亮和母亲、妹妹被发配到宁夏贺兰县垦荒。特殊历史时期中，陈勤宜含恨去世，弥留之际没有一个亲人在身边。2008年10月，望江县举办雷池文化节，县委宣传部、文化局委托本报编辑周玉冰邀请文化名流郭因、翁飞、朱万曙、何峰等人前往，周玉冰曾辗转联系张贤亮，请他参加，因其要去北京参加活动，没有成行，留下遗憾。

### 张贤亮重承诺

2000年在安徽参加笔会，张贤亮、鲁彦周一行人去黄山，张贤亮即兴为入住的酒店写楹联，因大家要去西递，他感觉写得匆忙不理想，出发上飞机前，还是重新书写了一幅更换。一位普通工作人员索求墨宝，他答应了，大家以为他仅是随口一诺，临走时，他还是记着这事，把书法写好交给那名工作人员。

他们在西递时，正好赶上胡氏绣楼在抛绣球，一行作家在台下，绣球偏偏抛中张贤亮，他笑着说：“一不小心，又结了一次婚！”鲁彦周笑着打趣说：“你是安徽外孙，现又成了安徽女婿，要常回家看看啊！”张贤亮笑着道：“一定常回来！”

斯人已去，安徽，有着张贤亮深深的、难舍的情缘。

记者 周玉冰

张贤亮外公村庄的陈氏宗祠外貌



## 血小板减少症有救了

人体中的血小板起到凝血止血的作用，紫癜，血友病，再生障碍性贫血，白血病，肝病等血小板减少。多数是因为骨髓病变，脾脏功能亢进，和免疫系统引起的。血小板低于十万可导致心肌粘膜炎，心律失常，心脏骤停，脑出血等，十分危险。

国家血液病专家唐龙鑫博士经百年古方，成功研制纯中药“唐龙维血宁”率先萃取RTC因子，激活免疫细胞，活髓生血，内含大量血小板提成提取物，可迅速升高血小板数

量，修复脾脏功能，可对任何原因引起的血小板减少症及出血症疗效显著。避免了药物对骨髓的损伤，易反弹等缺陷，是治疗血液病的首选良药。

“唐龙维血宁”经多家医院反复临床验证，服用一段时间血小板可基本恢复正常值。被列为国家中药保护品种和升高血小板的专用药物，出口美日澳，被誉为“国际造血王”。

详情咨询专家：0551-65632118

## 灰指甲 一滴了之

“灰指甲”是真菌感染引起的，如不及时治疗，就会由一个病甲传染多个指甲，引发花斑癣，体癣，手足癣，等严重皮肤病，女性患者会传染成难以治愈的妇科疾病，严重灰指甲患者，可导致手脚枯萎，变形，截肢；真菌中含有比巨毒氰化钾还毒几十倍的致癌毒素，可以侵害大脑导致死亡。

一滴甲是江苏盐城民生研制生产，经ILAC权威认证，可使药效迅速提高，中药提纯无刺激，无毒副作用。对灰指甲真菌杀灭率高，不需刀修，锉磨，不拔甲，不浸泡，不包扎，不脱落，会呼吸，不破坏指甲的正常生长，不传染其他健康的指甲，使用后在生物

活性剂和角质渗透剂的作用下，直接到达甲床，即可正常洗，不影响药效。每天只需一滴，可持续24小时强效封闭杀菌，5-7天见效，一个月可见甲根处红嫩健康指甲长出来，2-3个月全面治疗灰指甲。

温馨提示：一滴甲在安徽热销三年，因其方便用法，确切的效果得到了患者的肯定，但也因此引起了非法的仿制，其疗效因工艺水准远远不能达到要求，请广大患者购买时认准一滴甲，谨防假冒，以免上当受骗！

详情咨询 0551-65867458 或到唯一指定地址购买（乐普生商厦负一楼普济药房）